



邹平市九户镇： 夏日蜜桃香 拓宽致富路



□通讯员 李艳

晚报邹平讯 春日赏花，夏日品果。邹平市九户镇高曹村桃园的桃子陆续成熟上市，迎来了蜜桃采摘季。在满目翠绿的桃园，圆润饱满的桃子和绿叶相映成景，棵棵桃树挂满硕果，阵阵桃香扑鼻而来，沁人心脾。

发展绿色种植 种出“健康桃”

“我们桃园有40亩，种植的品种有黄金蜜1号、中桃9号、中油20、中桃5号、锦绣黄桃等品种，全部都是绿色、无公害产品。”高本涛边说边摘下一个桃掰开给大家看，果色泽鲜艳，桃香四溢。种果树三分靠天时，七分靠管护。在种植管理过程中，高本涛坚持绿色种植、原生态、无公害的种植理念，从剪枝、疏花、疏果、套袋到病虫害防治各环节，严格按照绿色种植标准，

科学规划、精细化管理，蜜桃自然生长成熟。

探索产销一体 卖出“精品桃”

“高曹村的桃是脆甜的，放两天后，就会变得糯甜，老少皆宜，所以一上市就很受欢迎，我们做批发的几个月之前已经开始预订了，这个桃一点也不愁卖。”现场的微商笑着说。随着电商的发展，高本涛也逐渐探索新的销售模式，通过微信朋友圈和联系微商拓宽销售渠道，不断提升水蜜桃知名度。“我们桃园今年预计每亩可采摘近一千八百公斤，计划通过电商平台，抖音直播带货等方式，进一步扩大桃园的知名度，将我们的高曹水蜜桃销往全国各地。”高本涛说。

举办采摘游玩 采出“致富桃”

“我们今天是专门从外地过来的，年年都要来这里采摘

桃子，这个桃子不仅大，水分还多，又脆又甜，我们都很喜欢吃。今天又带着朋友过来买了五十多斤，过几天还有朋友约着要来采摘！”游客们穿梭在桃林，体验着采摘的乐趣。蜜桃上市时间可持续150余天，满足了游客不同时期的采摘需求，体验采摘的乐趣，助力了果品销售，增加了经济收入，装满了果农的“钱袋子”。

近年来，九户镇加快特色农业、现代农业发展步伐，积极发展蜜桃、葡萄、无花果等特色水果种植，引导农民创新种植技术，引进新品种，走差异化道路，不断推动特色产业做大做强，促进农民增收、农业增效。下一步，九户镇将积极响应乡村振兴战略，立足产业振兴，不断激发群众的内生动力，鼓励群众利用自然资源，发展品质放心、优质高效的绿色种养植，带动群众增收致富。

邹平市孙镇镇： 撑开善治“小马扎” 撬动纠纷“大化解”



□晚报记者 袁猛
通讯员 李敏 李金迪

消除沟通屏障 解题“暖心务实”

“小马扎，团团坐，百姓冷暖挂心间。心里话，当面谈，推心置腹笑开颜。”邹平市孙镇镇矛盾纠纷调处化解中心将“小马扎”邻里议事会与矛盾纠纷化解机制深度融合，通过与群众同坐小马扎，探民情、听民意、解民忧，推出“小马扎”流动调解新模式，实现小切口撬动矛盾纠纷“大化解”。

畅通民意诉求 创新“协商模式”

“‘小马扎’调解是处理群众纠纷的一种理念，是不拘泥于形式，本着方便处理原则，有效解决群众纠纷，灵活运用多种方式处理问题的理念”，孙镇镇党委副书记、政法委员李鸿鹏介绍。在矛盾纠纷调解过程中，用“小马扎”围成圈，利益相关人各抒己见，大伙在“小马扎”上听原委、讲道理、辩是非，拉家常式的诉说、好朋友般的倾诉、亲戚式的推心置腹……犀利的针锋相对、剑拔弩张的怒火冲天、不依不饶的尖酸刻薄在细致入微的调解工作中被逐一化解。

坚持民意引领 激发“善治活力”

“一起坐马扎，唠着嗑普法，我们和群众做到‘零距离’，群众愿意听，我们讲得更更有劲。”一场“马扎普法”后，孙镇镇司法所所长宋月感叹道。针对部分基层群众法治意识淡薄，对法律法规理解不深不透的问题，孙镇镇矛盾调中心以“小马扎”为抓手，融入群众以案释法，浅显易懂地将法律法规知识送到千家万户。

无棣：传统工艺酿出“老味道”

□通讯员 蒋惠庆

晚报无棣讯 8月5日，无棣县欣德食品有限公司员工正在查看金丝枣醋伏晒情况。

欣德食品是一家专业研制生产果醋40年的源头工厂，自90年代初，公司就利用当地丰厚的金丝小枣资源，采用固态发酵的传统工艺，研发了金丝枣醋、红枣酱油，最大程度地保持了金丝小枣的营养价值。近年来，该公司又研发了冬枣醋、桑葚醋、葡萄醋、桃子醋等多个果醋品种，采取“线上+线下”的销售模式，稳稳占据了当地及周边市场。



目前，该公司年生产各种果醋、红枣酱油5000吨，年产值可达2000万元，年可消化各种水果1000余吨。

代表调研关心群众“身后事”

□通讯员 张利娜

晚报沾化讯 “殡葬改革是关系广大群众‘身后事’的大事，改革就不会容易，我作为一名人大代表，回去后一定宣传好政策，加强对群众敏感情绪感知并做好疏导，提倡文明节俭办丧事。”沾化区冯家镇区级人大代表、南埕村党支部书记都凤武在镇人大开展的民生座谈会上说道。

今年，冯家镇人大围绕镇党委工作重点，结合“五进五助”代表主题实践活动，聚焦群众“身后事”，组织代表进村开展走访调研

活动。代表们通过走访了解，村内白事大操大办之风相较之前已大大得到缓解，这得益于各级人大代表联系群众，反映民意，积极协调政府有关部门解决“白事大操大办”问题的结果。据了解，近年来，冯家镇深入推进殡葬改革工作落实，建立殡葬改革督导通报机制，将工作落实计入年终考核，用有力的措施促进改革政策落实；镇人大“以调研代督导，边调研边宣传”，监督宣传两手抓，倡导文明树新风，有效推动农村殡葬改革健康发展。